
 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي 
 السنة  الثالثة: تخصص اقتصاد وتسيير المؤسسة                                                            جامعة باجي مختار عنابة

 مقياس: المحاسبة الوطنية                                                                        والتجارية وعلوم التسيير ة الاقتصادي كلية العلوم 
 

. سريدي الأستاذة: س   1 
 

 :1سلسلة ال

 إشرح بإختصار نظرة مختلف المدارس لعلم المحاسبة الوطنية؟  :1س -

ال   :2س - أنظمة  بأن  فقا يقال  و  ومكيفية  مشتقة  أنظمة  هي  الوطنية  النظرية    محاسبة 

 الإقتصادية. وضح ذالك؟. 

 و المحاسبة المالية و المحاسبة الحكومية؟   ة فرق بين المحاسبة الوطني :3س -

 

 :2السلسة 

 بفرض أنه في سنة محاسبية قامت :   :1التمرين 

 : Aالمؤسسة  

 حديد.  800أنتجت  1Aالوحدة  -

 كهرباء. 70أنتجت  2Aالوحدة  -

 : Bالمؤسسة  

 حديد.  40أنتجت  1Bالوحدة  -

 كهرباء.  700أنتجت  2Bالوحدة  -

 حديد. 100أنتجت   Cالمؤسسة 

 كهرباء.  150أنتجت  Dالمؤسسة 

 المطلوب:  

 تحديد قطاع الحديد  -1

   تحديد قطاع الكهرباء -2
 حساب إنتاج قطاع الحديد  -3
 حساب إنتاج قطاع الكهرباء -4

 حساب الإنتاج الكلي الخام  -5

 نفس المعطيات   :2التمرين 

 تحديد فرع الحديد  -1
 تحديد فرع الكهرباء  -2
 حساب إنتاج فرع الحديد  -3

 حساب إنتاج فرع الكهرباء  -4
 حساب الإنتاج الكلي الخام.  -5

 قامت مؤسسة ما بالعمليات التالية: : 3النمرين 

   CI  :20000بلغت تكلفة الإستهلاكات الوسيطية  -1

 RSدج أجور للعمال  5000دفعت  -2

 دج Am  :1000قدرت تكلفة الإهتلاك   -3
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. سريدي الأستاذة: س   2 
 

 1500فرضت ضرائب غير مباشرة قيمتها  -4

 دج شكل إعانات الإستغلال 500بمبلغ إستفادت المؤسسة   -5

ب   قدر  المؤسسة  باعته  الذي  النهائي  المنتوج  قيمة  أن  عملت  من    3000إذا  الخروج  )سعر  دج 

 المصنع( 

بلغت    DT/Mو حقوق و رسوم على الإرادات    TVAإذا علمت أيضا أن الرسم على القيمة المضافة  

تكلفة نقل السلعة التي دفعتها التاجر المشتري  أخيرا بلغت من الضرائب غير مباشرة، و  %10قيمتها  

 دج.  500دج، و حدد هامشه التجاري ب  200

 حساب المطلوب:

 حساب قيمة المنتوج بسعر التكلفة.  -1
 الفائض الصافي للإستغلال -2

 قيمة المنتوج بسعر الإنتاج  -3
 قيمية المنتوج بسعر الإستلام. )السوق(  -4

 بالعمليات التالية قامت مؤسسة معنية : 4التمرين 

 مليون.   9شراء موارد أولية بقيمة  -1

 مليون.  4شراء سلع تجهيزية  -2

 مليون.  20باعت ب  -3

 %10جميع الرسوم علما أن معدل الرسم على القيمة المضافة وحيد قدره  حساب  المطلوب:

  10و دفعت المؤسسة   % 10مليون دج، علما أن معدل الرسم  بلغت مبيعات مؤسسة ما    : 5التمرين  

الأاف دج بمناسبة شرائها سلع   5الأف دج كرسم على القيمة المضافة بمناسبة شراء سلع وسيطية و 

 التجهيز 

 حساب الرسم على القيمة المضافة المدفوعة.  المطلوب:

 


